

El Eco de Cartagena

Decano de la Prensa de la Provincia



Subscription: En la Península: Un mes, 1 pes. — En el extranjero: Tres meses, 7 1/2 pes. La suscripción se contará desde 1.º y 16 de cada mes. — No se devuelven los originales. Redacción, Mayor: 24. Teléfono 143. Administración, Plaza San Agustín 7. Teléfono 257.

Correspondents: París: Mr. A. Lorette. 14, rue Raymond; Mr. Jhon F. Jones. 3 Faubourg Montmartre. — New-York, Mr. George B. Fisher. 21-22... — Correspondencia en el Administrador

CARTAS AL CONDE

Carta Segunda

Instable; otro al escándalo y otro a las represalias del denunciador, que podían ser un obstáculo a la zancadilla que S. S. tenía preparada al Presidente, utilizando el talento de Alcalá Zamora.

Esta vez, señor Conde, el fiasco no ha dado, como la otra vez, en el bolsillo del chaleco de S. S.; esta vez le han tirado a la cabeza, que es lo único que se vé detrás de la mesa, no porque la figura del Conde sea pequeña, sino porque la amplitud del tablero ha de empequeñecer los cuerpos, por un simple efecto de magnitud relativa.

Se puede un Conde permitir el lujo de tener, por ejemplo, un Yacht de recreo aunque sea de débil andar y poco calado y entre otros lujos puede permitirse el inusitado de desprestigiar la calumnia; pero los que luchan, por él, trabajan para él y no son Condes, ni tienen Yacht, no pueden permitirse esos lujos y tienen que defenderse en el terreno que los ataquen, rechazando la calumnia, sin cortapisas, sin frenos, sin mesura, y contando con el apoyo de aquel en que vienen al fin y a lo postre a recibir los beneficios políticos: hijos de las luchas políticas y fruto de las actividades políticas. Digo todo esto, Señor Conde, por que aquí en estas tierras, no hemos tomado en serio un minuto siquiera, aquello de que S. S. no hace política en la Provincia de Murcia, por que lo mismo dijo V. E. seriamente a los liberales de Cartagena, cuando las últimas elecciones y después hizo Vd diputado (enfrente de los liberales) al Señor García Vaso por que así convino entonces a sus intereses... políticas.

Toda discusión tendenciosa a consolidar la fatal leyenda, era peligrosa, porque venía a dar fuerza a la sombra y el fantasma hipotético, que apareció en la Cámara con sus manos negras, molesto, contrariado y acobardó totalmente a S. S.

En esto estuvo el éxito del señor Vaso y el señor Conde contribuyó al éxito, sacrificando de nuevo al señor Payá, imponiéndole la pena de Talión, la pena del silencio, la pena de la mesura y la corrección, obligándole a combatir con guante blanco, contra el barro recogido en el arroyo. Miedo, miedo y miedo; tres miedos: uno a perder el equilibrio en una posición

Yo admito, Excelentísimo Señor que V. E., nos vea desde la altura, microscópicos, insignificante, con nuestras pasioncillas (que son las mismas de otras esferas reducidas de escala), pero yo puedo asegurar a S. S. que estas cosas que los políticos llaman cosas políticas me parecen absurdas por que demuestran que para caminar por esos mundos, hace falta dejarse la seriedad, la sinceridad, la corrección, los ideales y otra porción de cosas no menos esenciales, en un rincón, olvidadas, llenas de polvo, cubiertas de telarañas, como cosa inútil, y pesado estorbo para caminar, con esa soltura picaresca con que marcha S. S. por los campos fecundos de la política.

Hasta mañana, que Dios mediante, continuaré con otras cosas no menos interesantes; ni menos verdaderas

M. N. P.

Tranquilidad

Madrid 2-9 m. Telégrafan de Melilla comunicando que todos los Zocos celebrados ayer estuvieron como verdaderos. Asistieron muchos europeos, menudeando las transacciones. En las posiciones avanzadas, reina completa tranquilidad.

HIJA MIA!

Una niña como un ángel, ideal como un ensueño de poesía, encantada en el regazo de maternales amores, se sentía. Cuando penas infantiles a su corazón sencillo se llegaban, siempre, en el materno pecho, consue o esas amarguras encontraban. Al caer entre los brazos de su idolatrada madre, siempre oía, con suavísimos acentos,

desprenderse de sus labios: — ¡Hija mía! La muerte se agolpó muy pronto a aquella mujer, de madre fiel dechado, su cadáver, en la tierra, bajo cenicienta losa, fué encerrado.

Ya se agolpó, para siempre, de dulcísimo amor, el consuelo, ya la niña no gozaba de los brazos maternales el desvelo.

Y cuando la infantil pena a su entristecida alma se venía, no pudo escuchar ya nunca voz dulce que le dijese: — ¡Hija mía!

El lejano cementerio, muchas veces, aquel ángel visitaba. Y la losa cenicienta, con florecillas silvestres adornaba.

Al cogerlas, una tarde, su cuerpo, por ruda espina, sintió herido.

Y cayó sobre el sepulcro de su madre, dando al aire su quejido.

La losa se estremeció, y, del fondo de la tierra, parecía salir voz, llena de amores, voz de madre... que gritaba: ¡Hija mía!

R. de Valenzuela.

DE SOCIEDAD

Procedente de Alicante hemos tenido el gusto de saludar en esta el ilustrado ingeniero D. Gustavo Sielude.

Bien venido.

En el tren correo de hoy ha salido para Segovia el distinguido joven Don Pedro Cano-Manuel, hijo de nuestro respetable amigo el Excelentísimo Sr. Comandante general de este Apostadero. Le deseamos un feliz viaje.

En el tren correo de mañana y acompañado de su hijo saldrá para Toledo nuestro querido amigo y contertulio el ilustrado Jefe de Ingenieros de Caminos, Canales y Puertos, D. Guillermo López. Les deseamos un buen viaje.

Impresión general

Madrid 2-9 m.

Impresión general acerca debate ayer es que Gobierno quedó quebrantado por el discurso de Maura, lleno de energía.

Aplaudese el vigor empleado por Maura obligando a Canalejas a cumplir los altos deberes de jefe Gobierno.

Es aplaudido sin reservas y durante noche elogiado en todos los círculos.

La expectación es grande.

Cartagena Religiosa

En la Iglesia parroquial de Nuestra Señora del Carmen se celebrará en honor a la virgen un solemne novenario en la forma siguiente:

El domingo 7 de Julio, al toque de oraciones, Solemne Sa ve anunciadora del Novenario.

El lunes 8, dará principio el Novenario. Todas las mañanas a las siete, Misa rezada y Novena; a las nueve, Misa solemne con exposición de S. D. M. y Novena, y por la noche a las nueve y media, Novena.

Por la tarde a las seis y media, la Solemne, con exposición de S. D. M. y sermón durante todo el Novenario a cargo del Rvdo. P. Faustino de Echevarría, Misionero H. del I. C. de María de la Casa de Calahorra.

El martes 16, festividad de Nuestra Señora del Carmen. A las siete, Misa de Comunión general; a las diez la Solemne, con sermón por el mismo Rvdo. P. Echevarría y por la tarde, Solemne minerva y bendición con el Santísimo Sacramento.

El día 17, a las nueve, honras fúnebres en sufragio de los hermanos difuntos.

APLICACIONES

Día 8.—Por los difuntos de Doña María de la Asunción Franco.

Día 9.—En sufragio de D. Manuel Mesa y Doña María Alvarez.

Día 10.—Por los difuntos de don Marcos Sanz Martínez.

Día 11.—En sufragio de D. Pedro Conesa y Doña María Mateo.

Día 12.—Por los difuntos de Doña Dolores Dorda y Doña Francisca Dorda.

Día 13.—Por los difuntos de Doña Dolores Gómez, viuda de Sánchez de las Matas y Dorda.

Día 14.—En sufragio de D. Juan M. Méndez y Doña Angelina Miralles. Día 15.—Por los difuntos de Doña Mónica Mollá y por la intención de una Señora.

Día 16.—En sufragio de D. José Angel Muñoz y Doña Dolores Muñoz.

S: suplica a los fieles su asistencia y limosnas,

Aclaración

Según nos han manifestado personas que nos merecen entero crédito, no asistió a la inauguración de la Popular Eléctrica, ningún individuo que manifestase iba en representación de EL ECO DE CARTAGENA.

Huelga, pues, lo que dijimos anoche sobre este asunto aunque hacemos constar que el suelto salió por informes que creímos fidedignos también, dados por el redactor de nuestro colega "La Opinión" Sr. Villanueva.

Y del suelto anoche publicado queda en pie que EL ECO DE CARTAGENA no asistió al acto.

Liga Marítima Española

Bajo la Presidencia del Excmo. señor Sánchez de Toca y con asistencia de los Sres. Suarez Inclán, Ugarte, Auñón, Zubiria, Mille, Sarstegui, Noriega, Luanco, Bonelli, Méndez Alanis y Navarrete, celebró sesión el día 28 del pasado mes, la Junta Central de esta Asociación.

En ella se tomaron acuerdos encaminados: a mejorar el tratado hispano-portugués, en relación con la pesca marítima; a facilitar el embarque de médicos en los buques mercantes; a disminuir los arbitrios de puertos y hacer más expedito el despacho de los buques; a la creación de Juntas locales de navegación y pesca marítima; a iniciar los estudios necesarios para la habilitación del puerto de Tortosa; a secundar las gestiones que realizan todos los interesados en el pago de las primas a la navegación y a la construcción naval, por tanto tiempo diferido, y a coadyuvar, con arreglo al criterio sustentado siempre por la Liga Marítima, al éxito del segundo programa naval militar, cuya presentación a las Cortes ha sido anunciada por el Jefe del Gobierno. Con este motivo, se acordó dirigir al Sr. Presidente del Consejo de Ministros una razonada

ron resultó nada contra ellos, siendo preciso irlos poniendo poco a poco en libertad.

El juez de instrucción tomó en absoluto la dirección del proceso: las brigadas de pesquisas, los agentes que se ocupaban con especialidad de la vigilancia de los anarquistas, se dedicaron asiduamente a procurar la captura del asesino, y poco a poco el servicio de Seguridad fué dejando de colaborar en las tareas del juzgado a causa del carácter exclusivamente político del crimen.

Pasaban los días y los días sin obtenerse resultado alguno positivo.

Cada mañana un periódico daba una versión nueva acerca del paradero de Padlewski; el correspondiente de uno le había encontrado en Londres; el correspondiente de otro sabía que estaba en Bruselas.

Pasaba exactamente lo mismo que con Arton.

Al mismo tiempo corrían detalles fantásticos de la vida del general Selberstoff.

El general asesinado era hombre de un gran valor, apasionado por el Czar hasta la abnegación.

Se decía que una noche, encontraron fosa en una de sus propiedades, acompañado solamente por

en el periódico «L'clair» un artículo sensacional que produjo en todo París extraordinario efecto, del que es bien difícil formarse idea ahora que ya está olvidadas estas cosas.

Un periodista muy conocido, un hombre que había sido director de periódico y que me constaba era de una gran lealtad profesional, M. Georges de Labryère publicó un artículo que ocupaba casi todo el número del citado periódico, y que se titulaba: «De qué manera ha conseguido la fuga de Padlewski».

Este relato, más interesante que el más dramático «feuilleton» del más hábil novelista, revelaba todo lo que este periodista había hecho para conducir a Padlewski fuera de Francia.

El juez y un gran número de funcionarios de clararon en los primeros momentos que todo aquello era una farsa inverosímil.

Ni fui yo de la misma opinión; resplandecía en el artículo una sinceridad que me sorprendió.

Los detalles que Padlewski había dado a Labryère acerca de su crimen, eran casi todos exactos; yo que practiqué las primeras diligencias, tenía motivo para conocerlos, y las inexactitudes que aparecían en el relato eran de un carácter tal, que

Un día me llevaron una botella cogida en el Sena y que contenía la siguiente carta:

«Señor Gorón:

«Jefe de la Seguridad, París.

«No busque usted a Paul wski.

«Padlewski no es Padlewski, soy yo.

«Y yo soy Petershoff.

«Busque usted mi cadáver en el Sena.

«He ejecutado al amigo del autócrata, el cómplice del tirano.

«Ahora adiós para siempre.

«Petershoff»

No eran más serias que estas cartas anónimas las supuestas conversaciones con Padlewski publicadas por algunos periódicos.

La policía de Viena envió a la de París una fotografía del hombre que había asesinado al general Selberstoff, y el juez de instrucción le envió a todos los comisarios de policía, con una minuciosa requisitoria y un mandamiento de prisión en regla.

Sin embargo yo creo que todo el personal administrativo y judicial había perdido desde hacía tiempo toda esperanza de recibir, ni siquiera indirectamente noticias del fugitivo, cuando apareció